

# 最高日供水量达31万吨

# 大工业用水渐成“香饽饽”

本报讯(记者曹爱方 通讯员魏光华 陈思雅)笔者昨日在宁波大工业供水项目姚江水厂的中控室内看到,电脑显示屏上的昨日供水量为26.77万吨。该水厂相关负责人说,他们生产的大工业用水现在开始“吃香”了,今年最高日供水量达到了31万吨。

2008年年底建成投用的姚江水厂,是我市进入“分质供水”时代的标志性水厂。该水厂取用姚江水,设计规模为每天50万吨,采用的生产工

艺与目前我市生产饮用水水厂的工艺相同,出厂水也达到了饮用水的标准,水价只需每吨2.20元,比来自饮用水水厂的工业用水便宜了近一半。但是,这样价廉物美的大工业用水,在一段时间里经历了“酒香也怕巷子深”的尴尬局面。长期以来,大工业用水乏人问津,日供水量只在几万吨至10万吨之间徘徊。

“去年市供排水集团组建后,这种尴尬局面开始转变,我市分质供水因此取得了初步成效。”宁波工业供水有限

公司总经理邵兴华说,一方面由于水资源紧缺,大工业企业有用水客观需求;另一方面,价廉物美的大工业用水也日渐为大工业企业所认知,并出现了抢购大工业用水的现象。据统计,今年1至7月,姚江水厂日均向大企业供水26万吨。

目前,姚江水厂的供水企业已从2014年前的6家增加到了12家,涉及镇海及石化区的镇海炼化、乐金甬兴、镇海电厂、镇海热电,北仑青峙工业区的宁波海越、亚洲浆纸、逸盛

石化、小港华润,还包括台塑热电、宁波钢铁、宁波宝新、思特雷斯等企业。

据了解,除了12家大工业企业外,镇海、北仑的其他工业企业也加入了“抢购”大工业用水的行列。目前,通往大榭岛的3.8公里的大工业供水管网即将完工,预计年内大榭岛的工业企业每天可以用上5万吨的大工业用水。邵兴华还告诉笔者,慈东片区的大工业供水管网工程目前已在筹建之中,预计建成后每日可供水8万吨。

# 帮朋友应有法律底线

□黄鸣丰



为了帮助醉驾朋友逃避处罚,身为协警的刘某竟偷偷溜进领导办公室,将冰箱中的抽血仪

样偷换掉。日前,北仑法院以犯帮助毁灭、伪造证据罪,判处刘某拘役5个月、缓刑10个月(8月22日《宁波日报》)。

身为协警,刘某本应比普通群众更清楚违法交通的危害,日常生活中,也应更多劝说亲朋好友遵守交通法规,而不是利用自己做协警的职务便利,动至脑筋,甚至违法犯罪。

厚情重义、乐于助人是好事,但要有一个前提,就是遵守法律法规,遵循

公序良俗。没有了道德法律底线,肆意而为,就不是帮朋友,而是在害朋友、害自己。就像刘某,不去纠正朋友的违法行为,反而“帮”其逃避法律惩处,不仅违背自己的职业操守,也让自己锒铛入狱。这么做,一旦“成功”,不仅无助于朋友思想觉悟的提高,反而会增强其侥幸心理。因为逃过了这次处罚,喝酒开车的坏习惯却没有改掉,其酒驾行为就还可能发生。刘某“帮”得了一时,还能“帮”得了一世?

生活中,我们每个人都有帮助朋友也需要朋友帮助的时候,但无论是帮助朋友还是需要朋友帮助,都应记住一点,要有法律底线。无底线、无限帮,只会越帮越忙,帮倒忙。

# 东部新城一在建项目主动“安检”

本报讯(记者王博 江东记者站张绘薇 杨磊)“砰”“砰”两声清脆的铁球击打声传来,随后几名头戴安全帽的工人师傅从体验馆走下,脸上挂满了惊奇与思考的神色。这是在干嘛?原来这是工人们在体验项目安全。

这几天,在宁波银泰城施工现场,1500多名工人轮流进入项目工地自建的安全体验馆,参与“安全帽撞击体验”“安全带使用体验”“平衡木体验”“洞口坠落体验”等安全体验项目,感受事故发生瞬间的惊险,从而提高安全意识,增强自我保护能力,避免事故的发生。

为吸取“8·12”天津危险品仓库发生火灾引发爆炸事故的惨痛教训,作为东部新城在建最大项目之一的宁波银泰城项目,还主动停工一天,进行安全自查自纠,内容包括重大危险源和施工人员安全教育两项。重大危险源主要涵盖现场作业的大型机械、临电设备、高空作业、消防防火及临边防护等;施工人员安全教育不仅集中在项目管理团队上,还渗透到各下属分包团队的1500余名施工人员。

“本着以人为本、安全第一的态度,我们专门停工一天,进行全面安全检查,并对所有施工人员进行教育,开展安全体验。”该项目施工单位中建八局相关负责人李金辉说。

# 海曙启动内河护栏提升工程

本报讯(记者曹爱方 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰)笔者近日从海曙区城管局获悉,海曙区内河护栏提升工程已正式启动。

由于环境因素和人为破坏,原有的部分内河护栏存在缺损、松动以及陈旧等问题,既有安全隐患,也无法适应当前城市发展的需求。作为今年全区“五水共治”工程中的一重要内容,海曙区内河护栏提升工作总投资约300万元,对辖区内的长塘河、柳西漕、管江岸河、文台河、北斗河的沿岸栏杆进行整修,改造长度有2300米,预计11月份可完工。

据悉,海曙辖区共有63条内河,相应的河岸护栏也多,此次先选择周边人口密集的河段进行改造。海曙区城管局相关负责人表示,将会对护栏维护、河岸卫生清洁等加强后续管理,进一步美化河道总体环境,更好地服务周边居民。

# 场外觅商机



前日下午,市国际会展中心内的第24届宁波国际汽车博览会正如火如荼举行,二手车的生意人也在场外摆开阵势,寻觅商机,成为车博会的另一道风景。(记者 李岩宏 摄)

# 全市乡镇纪委规范履职交流推进会召开

本报讯(记者董小芳)8月21日下午,全市乡镇纪委规范履职交流推进会召开。会议总结交流了乡镇纪委规范履职试点工作经验,并就认真贯彻落实《宁波市乡镇纪委履职清单》作了动员部署。市委常委、纪委书记李会光出席会议并讲话。

据了解,“履职清单”中明确的8方面18条内容,解决的是乡镇纪委该干什么、不该干什么、怎么干、干成什么样的基础性问题,既是乡镇纪委规范化建设的切入点,更是深化基

层纪委“三转”的重要举措。全市各级纪检监察机关把纪律和规矩放在前面,从根本上推动和促进全面从严治党在基层的落实。

会议要求,乡镇纪委规范履职工作要做到在认识上见高度,在理解上见深度,把准工作方向,聚焦纪律,持之以恒恒抓作风建设;要在定位上求准确,在建设上求规范,切实解决基层纪委职能定位不清等问题,主动出击、有的放矢;要在方法上讲策略,在方式上讲转变,做到在履职范围、定位、

方式、手段四方面的转变;要在推进上讲担当,在落实上讲实效,把“履职清单”作为“尺子”和“镜子”,有所为、有所不为。通过推动乡镇纪委规范化建设,努力把乡镇纪委建设成为纪检监察机关的“前哨站”、党章和党内法规的“捍卫者”、党的路线方针政策在基层执行情况的“督察队”、协助乡镇党委抓好党风廉政建设的“参谋部”、基层群众身边腐败问题的“清道夫”、守卫基层党员干部队伍的“啄木鸟”。



前天,江东福明街道碧城社区举行“纪念中国人民抗日战争胜利70周年图片展”,暑期里的中小学生在辅导员的讲解下观看了由珍贵历史图片组成的展览,以此铭记历史,珍爱和平。(丁安 陈颖 摄)

# 新型通信(网络)诈骗凶猛来袭

## 警方详细剖析揭露诈骗流程



□本报记者 王晓峰

网络世界,大家最痛恨什么?骗子!据了解,今年上半年,我市发生的通信(网络)诈骗案件持续快速增长,全市价值损失在10万元至50万元的案件有97起,50万元以上的有19起,百万元以上的有3起。昨日,我市警方针对最近新出现的几种通信(网络)诈骗方式进行“解剖”,以此来提高市民的鉴别能力。

### 信用卡高额度看得见取不出

上个月,江东公安分局百丈派出所接到市民林先生报警,称他被办信用卡的给骗了。林先生从事销售工作,常外出跑业务,时不时需要资金周转。前段时间他接到一个陌生电话,对方称是信用卡中心的,可以帮他办理一张额度20万元的信用卡,但

需要收2%的手续费,也就是4000元,当然可以先验货后交钱。

林先生觉得这样保险,就同意了。几天后,他收到一个快递,是一个印有某银行标识的白色信封。拆开一看,果然如对方所说,是一张“额度为20万元”的信用卡。林先生很谨慎,去ATM机上查验,信用额度果然是20万元。林先生如约汇去了手续费,然而等他正式使用信用卡取现时,发现取不了。联系对方,又称要交1万元的开卡费。林先生知道被骗了,随后报了警。

民警解疑:这起信用卡诈骗是最新出现的,以前是以办高额度卡为名直接骗钱,而现在不光“山寨”了银行卡,还能做到ATM机上查询有额度,欺骗性很强。推断看来,骗子手上可能真有一张大额度的信用卡,然后复制了一张假卡。假卡有真卡的磁条信息,所以查询额度时能查到,但要取现就不可能了。小微企业主对于周转资金的需求比较迫切,所以特别容易中招。

### 名为“退款”实骗“验证码”

最近微信朋友圈里有一则“防止新型诈骗”消息在疯狂转发,内容就是自己的银行卡莫名其妙被盗刷了,



然后骗子又贼喊捉贼,冒充各类“客服”上门来骗验证码。

的确,类似的骗局在我市已经发生好几起。7月29日晚上,鄞州下应派出所接到市民凌先生报警,称他在回家路上接到“银行”发来的短信,提示他消费了3000多元。卡还在身上,也没收到要消费的验证码,怎么就被扣钱了呢,莫非是被人盗刷了?正当他纳闷时,来了电话,对方自称是某网络平台的客

# 海上大风将持续到今夜

25日后三天全市以多云天气为主

本报讯(记者王博 通讯员杜坤)

市气象台昨日发布海上台风警报和暴雨橙色预警信号。昨日16时,“天鹅”中心位于宁波东南偏南方向约700公里的洋面上(北纬24.0度、东经123.7度),中心附近最大风力13级(40米/秒),中心最低气压960百帕,7级风圈半径250公里,10级风圈半径80公里。预计“天鹅”以每小时20公里的速度向东北方向移动,昨日夜里进入东海东南部海域,从东经125度到127度间穿过东海。

受“天鹅”外围影响,昨日夜里到

今天,宁波沿海海面 and 渔场风力有9级到11级,台风中心经过的附近海域风力在12级以上,我市部分地区有大雨到暴雨,明天“天鹅”对我市的影响结束,风雨影响趋于减弱,之后三天全市以多云天气为主。

鉴于前期河道水位较高,最近几天我市中北部地区已出现局地暴雨,请特别注意防范地质灾害、小流域洪涝等次生灾害的影响。今天海上大风将持续到夜里,请特别关注东海海域的大风、沿海风浪等的影响,特别是对海上作业及海岛旅游的影响。

# 禁航禁渔通告

根据部队年度例行性训练计划安排,定于2015年8月25日至8月31日,在象山至温州以东海域组织实际使用武器训练,其中禁航时间为每日06:00至24:00,禁航禁渔海域为以下7点按序连成的海域(2000中国大地坐标系):

- (1) 27°50'00"N, 121°07'00"E;
- (2) 28°14'00"N, 121°48'00"E;
- (3) 28°28'00"N, 121°59'30"E;
- (4) 29°05'00"N, 121°59'30"E;
- (5) 29°05'00"N, 123°12'00"E;
- (6) 27°32'00"N, 123°12'00"E;

(7) 27°32'00"N, 121°07'00"E。

包括 196、197、198、202、203、204、205、209、210、211、212、213、218、219、220、221、222共17个渔区。实际使用武器训练期间,严禁船舶驶入上述各点连线范围内水域,北上和南下的船只从123°12'00"E线以东海域航行,并听从外国警戒舰艇的指挥,以策安全。

特此通告,望广大人民群众理解支持,相互转告。

宁波市人民政府  
二〇一五年八月二十一日



少手机的验证码,骗子要想办法把验证码骗到手。他们的聪明之处就在于“贼喊捉贼”,一般人一时绕不过这个弯来,结果被骗了。防范这类诈骗,首先要保证自己的信息不外泄,同时要定期更换银行卡密码。其次碰到这种情况时别因为惊慌而失去判断力,多看多问,也可给银行或者110打个电话咨询一下。

### “相册诱惑”实为木马程序

今年8月初,家住慈溪的项先生收到了一条短信,还附有一个网页链接:“我们一起玩时拍的照片,都在这里……”巧合的是,项先生前几天参加过同学会,以为是哪位同学把照片共享了,所以没多想就点了链接。起先,项先生以为是同学恶作剧,弄个乱七八糟的网页来骗人,谁料没过多久他就收到银行提醒短信了,卡被人消费了1万多元。

民警解疑:这是犯罪分子以群发的方式发送含有木马病毒的短信。名称很具有诱惑性,比如“这是上次我们一起玩时拍的照片,我制成了相册,你点击就可以查看所有照片……”“这是你老公跟别人到宾馆开房时被人拍的照片,你点开就可查看……”如果信以为真,点击链接的网址后,病毒程序自动下载运行,盗取手机内的通讯录、绑定操作的银行卡、支付密码等信息,从而实施盗刷、转账等犯罪。同时,相应的病毒会向通讯录内的人员发送病毒,形成连锁诈骗的局面。因此不要随意点击来历不明的网站地址。